

公开叫卖镇馆之宝

南阳汉画馆被指靠文物吃文物



据新华网

汉画像石拓片是否可以公开叫卖？出售国家一级文物拓片是否违法？近日，南阳汉画馆在网上出售汉画像石拓片的行为，被部分市民指责为“靠文物吃文物”，至于出售镇馆之宝——许阿瞿墓志铭画像石拓片，市民质疑此举违法。

汉画像石拓片公开叫卖

“汉画像石是文物，它的拓片竟有人公开出售！”9月21日，根据南阳市民提醒，记者在百度上输入了两个手机号码，轻易就查到了一则出售汉画像石拓片的信息。

该信息展示了部分拓片图案，并标明了价格，称所有拓片均出自南阳汉画馆，后面“联系人”一栏写着“韩先生、郑先生”，并留下了两个手机号码。通过拨打所留的手机号码，记者证实了信息的真实性。

当天上午，记者以买家的身份，来到位于南阳市车站南路的汉画馆。听说有意购买拓片，负责接待的王女士从抽屉内取出了一本相册，内存80张拓片照片。“这些拓片，是不是直接从汉画像石上拓下来的？”记者问。“请放心，绝对不是假的。购买后我们会盖上汉画馆的章，还会提供收藏证书。”王女士解释说。“汉画像石是文物，万一我们所买的拓片被有关部门查到了，说我们违法怎么办？”记者问。陪同记者上楼的男子介绍，这些拓片制作时，都在上级文物主管部门办理过手续，“不经过允许，我们也不敢擅自制作。我们是以文养文，或者叫文化产业开发”。

记者注意到，王女士展示的所有拓片中，

相关链接

南阳汉画馆是中国第一座专门收藏、陈列、研究汉代画像石刻的艺术博物馆，创建于1935年10月10日，1959年、1976年两次重建，有藏品1300多石，其中一级品150石，是中国建馆历史最早、规模最大、藏品数量最多的一座汉代画像石刻艺术博物馆。

所谓画像石，是两汉时期装饰于墓室、墓祠、墓阙、石棺等上面，以石为地、以刀代笔，或勾以墨线、涂以彩色的特殊艺术作品。它生动地描绘了汉代社会的典章制度、衣食住行、神话故事等，体现了2000年前汉代物质、精神文明的高度发展，被誉为“一部绣像的汉代史”、“敦煌前的敦煌”。

一张叫“许阿瞿”的拓片（上图）最为贵重，标价9800元。王女士说，“许阿瞿”汉画像石是一级品，上报国家文物局批准后才能制作拓片，最多只能打八折。

汉画馆被指“靠文物吃文物”

“中国文物保护法明确规定，国家重点或者一级文物的拓片严禁在市场上出售，汉画馆的这一做法，是典型的‘靠文物吃文物’！”最早发现此举的徐先生质疑。

记者随后查阅了《中华人民共和国文物保护法实施条例》，该条例规定馆藏一级文物的修复、复制、拓印，须经国家文物局批准。但拓片是否可以出售，条例并没有具体规定。

对于地市级文物博物馆是否可以出售国家一级文物拓片，记者随后致电河南省文物局文物保护与考古处（重点项目建设文物保护办公室）、博物馆与科技处（文物对外合作交流处）、文物安全处（执法督察处）三个相关部门，三部门接电话工作人员均称：复制、拓片国家一级文物，必须报请国家文物管理部同意。是否允许对外销售，就要看国家文物部门的批复意见。

9月26日下午，记者采访了南阳汉画馆馆长凌皆兵，他称汉画馆出售的并非原拓片，而是复制品。这一说法，与此前记者暗访时得到的说法大相径庭。

记者提出看看“许阿瞿墓志铭画像石”申请拓片的批文，凌馆长说自己当馆长时间不长，是否有批文还得问下面的部门。对于一级文物拓片是否可以出售的问题，凌馆长说，待逐级请示了文物主管部门后，再与记者沟通。

许阿瞿墓志铭画像石被誉为南阳汉画馆的镇馆之宝，属国家一级文物，1973年出土于南阳市李相公庄，是全国独一无二的带墓志铭的汉画像石。在这块画像石上，墓志铭共有6行136字，位于画像石左边。

从铭文中可以得知，东汉建宁三年（公元170年），墓主许阿瞿年仅5岁时夭折，全家人极为悲伤。此石的右边刻有画像，分上下两格。上格左边一幼童跪坐于榻上，旁边有铭文“许阿瞿”3个字。许阿瞿前有3个幼童，或托木鸟，或牵引木鸠玩耍；下格为舞乐场面，或飞剑跳丸，或踏盘鼓甩袖而舞，或抚琴吹箫奏乐。



新蔡有个“猪坚强”

在新蔡县化庄乡刘桥村，有一头10个月大、上百斤重的猪，天生只有两条前腿，每天仅凭两条前腿倒立行走。当地村民称它为“猪坚强”。（据商都网）

黄金周郑州火车站加开10趟临客

郑州至洛阳加开4趟

据新华网

今年“十一”黄金周的运输期限为9月28日至10月7日，郑州火车站预计发送旅客99.94万人，他们增开直通临客10趟，方便旅客出行。

据介绍，这10趟直通临客分别是：郑州至商丘加开L8004次、D5902次，分别是7

时30分、9时21分开车；郑州至洛阳加开L8019次、L8025次、4733次、L8029次，分别是8时5分、10时40分、18时19分、19时2分开车；郑州至南阳加开L8041次、6时10分开车；安阳至许昌加开L8007次、9时54分到，10时4分开车；许昌至新乡加开L8008次、12时41分到，12时53分开车；郑州至上海加开K1278次、18时9分开车。

河南培育成功“玉米稻”

4株产量1公斤

据中新网

两米多的株高像玉米，又宽又长的叶子像玉米，丰富的气生根像玉米，直立紧凑的穗形像玉米，大而饱满的籽粒更像玉米。27日，来自中国农科院、河南省农科院、河南省科技厅和河南省农业厅等单位的30多名专家在新乡市河南丰源种子公司的试验田里，看到单株产量达到250克被农民们称为“玉米稻”的水稻新类型时，按捺不住喜悦与激动。

这种抗倒伏能力强、抗病虫害能力强而且超高产的水稻新品系，是河南师范大学生命科学学院和新乡市河南丰源种子公司联合组建的新乡市远缘分子育种工程技术研究中心培育的。该中心运用生物远缘大分子

转移技术，不使用容易产生有害物质的介导载体，采取种质细胞原位导入的方法，成功地把玉米的DNA片段导入水稻，使水稻发生了丰富的有利于提高抗性和产量的变异。“玉米稻”是该中心通过多次田间试验优选的具有培育高抗高产水稻新品种的种质资源之一。

水稻的远缘分子育种是国内外科学家关注的课题，在水稻种导入玉米基因，作为水稻高抗高产育种的突破口，近年来国内外许多育种家也在进行着多种方法的尝试，至今没有成功的报道。因此，尽管还是种质资源，尽管还有需要进一步研究解决的问题，新乡市远缘分子育种工程技术研究中心培育出的“玉米稻”依然受到了领导和专家的关注。

看本地信息
只上洛阳网

• 权威身份：
中共洛阳市委宣传部主管，洛阳日报报业集团主办，党报优势，新闻权威。

• 超群实力：
十三年成功运营，alexa统计全球排名1.1万，日均PV量8万，日均UV量120余万，全市第一，全省前三。
“洛阳社区”人气火爆，注册会员超26万人。

• 核心优势：
共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻，最鲜活，最生动，最详尽，离您最近。

• 荣耀见证：
河南省十佳网站，全国地方门户创新品牌奖，网盟理事单位。